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107 學年度四技二專統一入學測驗  

化工群專業(二) 試題 

第一部份：基礎化工(第 1 至 25 題，每題 2 分，共 50 分) 

 1. 以精餾法進行 A 與 B 二成分的分離，已知精餾塔的進料質量流率為 100 kg‧ h－1，

其中 A 的質量分率為 0.6；若進料所含的 A 有 95 %可在塔頂餾出，而 A 在塔底

餾餘物的質量分率為 0.1，且自塔頂進入冷凝器的蒸汽流率為 90 kg‧ h－1，則回

流比與 A 在塔頂餾出物的質量分率分別為多少？ 

(A)0.222、0.633 (B)0.222、0.814 (C)0.286、0.633 (D)0.286、0.814。 

 2. 有一混合氣體由 80 mol %甲烷(CH4)及 20 mol %丁烷(C4 H10)兩種氣體所組成，若

要使 100 莫耳的混合氣體都能與氧氣完全燃燒成 CO2與 H2O，下列何者正確？ 

(1)所需理論氧氣量為 260 莫耳；(2)若輸入內含 21 mol %氧氣的空氣 1500 莫耳，

則過量空氣百分率為 8.62 %；(3)兩種氣體完全燃燒各產生 80 莫耳的 CO2； 

(4)兩種氣體完全燃燒共產生 440 莫耳的 H2O。 

(A)12 (B)13 (C)23 (D)24。 

 3. 圖(一)為理想氣體在不同溫度下的壓力(P)與莫耳體積倒數( V －1)關係圖，圖中三

條等溫線 T1、T2 與 T3 的溫度高低關係為何？ 

(A)T1＞T2＞T3 (B)T1＞T3＞T2 (C)T2＞T3＞T1 (D)T3＞T2＞T1。 

 

圖(一) 

 4. 氮氣和氧氣有相等的臨界壓縮因數(Zc)值，已知氮氣和氧氣的臨界壓力、臨界莫

耳體積分別為 33.5 atm、0.0901 L‧ mol－1和 49.7 atm、0.0744 L‧ mol－1，若氮氣

的臨界溫度為－147℃，則氧氣的臨界溫度為多少℃？ 

(A)－180 (B)－119 (C)93 (D)154。 
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 5. 關於氣體液化的敘述，下列何者正確？ 

(A)冷卻與加壓是氣體液化的主要方法 

(B)氣體液化的溫度須高於氣體的臨界溫度 

(C)將液態空氣進行蒸餾，氧氣會最先氣化而被分離 

(D)儲存液化氣體的杜耳瓶採用非真空隔熱方式。 

 6. 以液體蒸氣壓之對數(Y 軸)與絕對溫度之倒數(X 軸)作圖，可得一直線，下列敘

述何者正確？ 

(A)直線的斜率值即等於液體的莫耳汽化熱 

(B)繪製此關係圖是依據拉午耳方程式 

(C)直線的斜率為負值時，表示液體汽化為放熱過程 

(D)若直線越接近垂直，表示液體的莫耳汽化熱越大。 

 7. 已知有一極性液體遵守沸點定則與曲吞法則(Trouton's Rule)，若該液體的正常沸

點 TB為 127℃，則其臨界溫度 Tc和在正常沸點下的莫耳汽化熱△ Hvap分別為多

少℃和 kcal‧ mol－1？ 

(A)191、8.4 (B)191、10.4 (C)327、8.4 (D)327、10.4。 

 8. 有關在恆溫槽內以奧士瓦(Ostwald)黏度計量測待測液體黏度的敘述，下列何者正

確？(1)常選用已知黏度的標準液體作為待測液體的比較標準；(2)待測液體與標

準液體需分別使用不同支黏度計同時進行；(3)液體黏度的測定原理源自帕醉

(Poiseuille)方程式；(4)相同體積與黏度的兩種液體，密度較高的液體流過同一毛

細管及長度所需時間較長。 

(A)12 (B)34 (C)13 (D)24。 

 9. 關於分子固體的敘述，下列何者正確？ 

(A)原子間是以網狀共價鍵結合 

(B)分子結構中具有極性鍵，該分子一定為極性分子 

(C)分子間吸引力弱、熔點低 

(D)導電性及導熱性都比金屬固體佳。 

10. 關於界面現象與膠體的敘述，下列何者正確？ 

(A)部分互溶之兩液體，其界面張力為零 

(B)接觸角愈大，液體對此固體表面之濕潤性愈好 

(C)界面活性劑 HLB 值小於 3 者，適合做為消泡劑 

(D)膠體溶液不易沉降是因廷得耳效應的緣故。 
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11. 關於溶液的敘述，下列何者正確？ 

(A)混合後溶質與溶劑分子間引力等於混合前溶質與溶質、溶劑與溶劑分子間引 

 力者，則溶液形成過程無能量變化 

(B)負偏差溶液之蒸氣壓大於拉午耳定律之蒸氣壓計算值 

(C)正偏差溶液具最高共沸點 

(D)形成負偏差溶液時會吸熱。 

12. 取酚及水共 100 g，形成兩液層之混合溶液，其中水相層質量 20 g，酚之質量百

分率為 10 %，酚相層質量 80 g，酚之質量百分率為 70 %，則水在此混合溶液之

質量百分率為多少%？ 

(A)68 (B)58 (C)42 (D)32。 

13. 關於熱力學的敘述，下列何者正確？ 

(A)理想氣體內能變化量僅為壓力的函數 

(B)功與熱量為狀態函數 

(C)系統與外界無質量與能量交換，稱為密閉系統 

(D)任何氣體經歷一循環過程，其焓值變化量必為零。 

14. 3 莫耳雙原子理想氣體在等壓可逆下，由 250 K 加熱至 500 K，需吸收多少焦耳

之熱量？(R＝8.314 J‧ mol－1‧ K－1) 

(A)3726 (B)5216 (C)15589 (D)21824。 

15. 某定量理想氣體在 3 atm 下，由 2 L 可逆等壓膨脹至 8 L，內能變化量為 15 cal，

則此過程吸收之熱量為多少 cal？(1 atm‧ L＝24.22 cal) 

(A)451 (B)251 (C)33 (D)3。 

16. 關於化學動力學的敘述，下列何者正確？ 

(A)半生期與反應物初始濃度無關者為二級反應 

(B)對於同一反應，溫度不能改變活化能及反應級數 

(C)催化劑參與反應，將影響平衡常數 

(D)反應物濃度越高，反應速率一定越快。 

17. 有一化學反應 A＋B C＋D，若 A、B、C、D 之莫耳生成熱分別為－120、40、

－400 及 100 kJ‧ mol－1，且該反應之正反應活化能為 140 kJ‧ mol－1，求此反應

之逆反應活化能為多少 kJ‧ mol－1？ 

(A)80 (B)240 (C)360 (D)520。 
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18. 在 350 K 下，由 A 反應生成 B 為二級反應，若 A 的初始濃度為 4 M，經過 10 分

鐘反應後變成 2 M；當溫度提高到 380 K 時，若反應速率常數變為原來的 8 倍，

則 A 由初始濃度 8 M 反應變成 1 M 需多少分鐘？ 

(A)2.5 (B)3.5 (C)4.4 (D)5.5。 

19. 一個容器裝有液體，以水銀溫度計量測液體溫度，水銀溫度計的刻度單位為℃。

若此溫度計須將水銀柱完全埋入液體才能得到正確溫度，但此次量測並未將水銀

柱完全埋入液體，如圖(二)所示，則此時須考慮水銀的體積膨脹係數與玻璃的膨

脹係數之差，以及未浸入液體的溫度計讀數部分。當液面上的空氣溫度為 30℃，

且水銀的體積膨脹係數與玻璃的膨脹係數之差為 0.0002℃－1，則此液體的正確溫

度為多少℃？ 

(A)170.0 (B)171.4 (C)173.0 (D)174.4。 

 

圖(二) 

20. 超高真空化學氣相沉積是在極高真空下進行特殊材料成長，其反應環境約在 

10－7 torr。若要量測反應壓力，應使用下列何種測量儀器？ 

(A)U 形管壓力計 (B)膜片壓力計 (C)伸縮管壓力計 (D)熱游離真空計。 

21. 關於工業量測儀器，下列敘述何者錯誤？ 

(A)環境的相對濕度越大，乾濕球濕度計的乾球溫度和濕球溫度之溫差越大 

(B)旋轉式黏度計的測定原理為液體之黏度與液體之黏性力矩成正比 

(C)pH 測量儀器使用複合電極，即基準電極和指示電極所組成 

(D)浮子法比重計的測定原理為阿基米德原理。 

22. 關於自動控制儀器的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)比例微分控制器有消除偏置值(或稱穩態誤差)的效果 

(B)開關控制器屬於不連續控制模式 

(C)氣動式控制器的優點是構造簡單，電子式控制器優點是傳送速率快 

(D)氣開式控制閥在空氣傳送線因意外而破裂時，控制閥會自動關閉。 
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23. 關於品質管制的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)柏拉圖是一種分析某一個問題可能發生的項目和原因，又稱魚骨圖 

(B)品質控制的七大工具包括層別法 

(C)ISO 9000 系列是規範品質管理和品質保證的標準 

(D)ISO 14000 系列是規範企業環境管理的標準。 

24. 圖(三)為一物件生產之 20 抽樣批次管制圖，該物件尺寸的管制中心值為 10 mm，

管制上限值為 11.5 mm，管制下限值為 8.5 mm，下列關於這 20 批次物件的敘述，

何者錯誤？ 

(A)平均尺寸為 10 mm (B)8 批物件有異狀 

(C)物件超過管制上限為 5 批 (D)物件超過管制下限為 5 批。 

 

圖(三) 

25. 某家光電公司生產一批發光二極體燈泡(LED lamp)，如表(一)所示，燈泡的發光

強度單位以燭光表示，則該批燈泡發光強度之中位數為多少燭光？ 

(A)100 (B)95 (C)90 (D)80。 

表(一) 

 

第二部份：化工裝置(第 26 至 50 題，每題 2 分，共 50 分) 

26. 若以 M、L、N、θ 和 T 分別表示質量、長度、物質量(莫耳)、時間和溫度，根

據因次的齊一性，理想氣體方程式 PV＝nRT 中的氣體常數 R 的因次為何？ 

(A)ML2 N－1θ －2T－1  (B)ML4 N－1θ －2T－1 

(C)ML2 N－1θ －1T－1  (D)ML4 N－1θ －1T－1。 
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27. 一底面積為 A 的長方體水槽裝有重量為 W(kgf)的水，有一重量為 M(kgf)的物體

放入此水槽中，且無水溢出槽外，若此物體在水中所受浮力為 F(kgf)，則槽底受

到平均壓力為多少？(不計槽體上方的大氣壓力) 

(A)W / A (B)(W＋M)/ A (C)(W＋M－F)/ A (D)(W＋M＋F)/ A。 

28. 某液體以 1 m‧ s－1的平均速度流經內徑為 0.1 m 的水平圓管中，每公尺管長的壓

力降為 80 Pa，若摩擦係數(Fanning friction factor)為 0.005，則液體的密度為多少

kg‧ m－3？ 

(A)700 (B)800 (C)1000 (D)1200。 

29. 關於液體在均一直徑圓直管中流動的敘述，下列何者正確？ 

(A)以層流方式流動時，雷諾數越大，摩擦係數越小 

(B)雷諾數小於 2100，流動方式為亂流 

(C)以亂流方式流動時，在相同雷諾數下，相對粗糙度越大，摩擦係數越小 

(D)摩擦損失之形式屬於形狀摩擦(form friction)。 

30. 關於泵的敘述，下列何者正確？ 

(A)往復泵會有氣結現象(air binding)發生 

(B)離心泵輸送流體會有脈動現象 

(C)氣升泵屬正排量泵 

(D)單泵常用於高黏度流體之輸送。 

31. 有一密閉容器連接一壓力計，容器中有水(密度為 1000 kg‧ m－3)，壓力計中有水

銀(密度為 13600 kg‧ m－3)，如圖(四)所示，則容器內外空氣壓差(P1－Patm)為多

少 Pa？(重力加速度＝9.8 m‧ s－2) 

(A)6 (B)58.8 (C)1234.8 (D)1274。 

 

圖(四) 
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32. 消費性電子產品運作時經常有過熱的問題，因此這些產品內部設計時，常以含有

石墨、金屬、鑽石粉末等填充物的導熱膏或導熱膠，協助將多餘熱量排出電子產

品外，這些填充物主要以何種方式輸送熱量？ 

(A)傳導 (B)自然對流 (C)強制對流 (D)輻射。 

33. 新砌高溫爐耐火磚壁厚 40 cm，內外壁溫分別為 1573 K及 300 K，此時熱損失 1.50 

kW。估計使用十年後，耐火磚壁厚變成 30 cm，假設熱傳面積、熱傳導係數、

內外壁溫不變，則熱損失變成多少 kW？ 

(A)1.13 (B)1.80 (C)2.00 (D)3.00。 

34. 在雙套管熱交換器中，以海水將流率為 0.5 kg‧ s－1之熱水降溫，熱水溫度從 

95℃降至 30℃，海水溫度從 11℃升溫至 25℃，兩者以逆流方式進行熱交換，熱

水比熱為 4.2 kJ‧ kg－1‧ K－1，海水比熱為 3.9 kJ‧ kg－1‧ K－1，則海水之流率為

多少 kg‧ s－1？ 

(A)1.0 (B)1.5 (C)2.0 (D)2.5。 

35. 殼管熱交換器進行水與熱油間熱量交換，則此兩流體間主要熱傳送方式為何？ 

(A)傳導、輻射  (B)傳導、強制對流 

(C)自然對流、強制對流 (D)自然對流、輻射。 

36. 在晶種存在的條件下，進行結晶操作，企圖得到尺寸粗大且分布窄的晶粒產物，

而非尺寸分布寬廣的晶粒產物，下列操作何者最合適？ 

(A)溶液濃度控制在不穩定區(不安定區) (B)溶液濃度控制在介穩定區(準安定區) 

(C)溶液濃度控制在穩定區(安定區) (D)溶液濃度控制在遠低於溶解度。 

37. 麩胺酸鈉俗稱味精或味素，在結晶過程，可依照顧客喜好，做成立方形狀顆粒或

菱形針狀顆粒。結晶操作過程利用特定條件控制晶體外形，這種晶體成長的習

性，稱為什麼？ 

(A)晶系 (B)晶殼 (C)晶析 (D)晶癖。 
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38. 常溫下，將 4 莫耳苯以及 6 莫耳甲苯放入一可恆定壓力為 101.3 kPa 的密閉容器

中，進行下列程序操作，其溫度－莫耳分率組成圖如圖(五)所示，關於結果的敘

述，何者正確？(1)將容器內溫度升至 110℃時，苯與甲苯混合物呈飽和蒸氣狀態； 

(2)混合蒸氣溫度由 110℃降至約 102℃時，開始有冷凝液體產生；(3)混合蒸氣由

110℃降溫，開始產生冷凝液時，其液相中苯之莫耳分率約為 0.22；(4)當溫度降

至約 98℃時，其蒸氣相中苯之莫耳分率約為 0.70；(5)當溫度降至僅剩微量蒸氣

時，蒸氣相中苯之莫耳分率約為 0.62。 

(A)124 (B)134 (C)235 (D)345。 

 

圖(五) 

39. 一連續式蒸餾塔每小時進料 100 莫耳之苯－甲苯混合溶液(苯為 40 莫耳，甲苯為

60 莫耳)，假設塔內各板皆為理想板，塔頂出料之飽和蒸氣溫度為 83.5℃，壓力

為 101.3 kPa(溫度－莫耳分率組成圖如圖(五)所示)，塔底產物含甲苯 90 mol %，

則下列何者正確？ 

(A)塔頂產物流率為 20.5 mol‧ h－1 

(B)塔底產物流率為 62.5 mol‧ h－1 

(C)塔底產物的莫耳流率為塔頂產物莫耳流率的 2.5 倍 

(D)塔頂產物含苯為 80 mol %。 

40. 關於吸收操作的敘述，下列何者正確？(1)吸收是以氣體為溶劑，和液體混合物接

觸，將液體中某一成分溶出的一種分離操作；(2)氣體溶質在液體中的溶解度隨

該氣體壓力的下降而增加；(3)低揮發性是吸收劑的選擇原則之一；(4)填充塔適

用於吸收劑中含有固體顆粒之吸收操作；(5)填料主要功能是提供氣液兩相接觸

所需的表面積。 

(A)35 (B)25 (C)34 (D)12。 
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41. 以吸收塔吸收尾氣中之有毒氣體－氨，尾氣流率為 10 kmol‧ h－1，其中含 10 mol 

%氨，經吸收劑水將氨完全吸收後，排出乾淨之空氣，若吸收塔排出之水溶液中

含 5 mol %氨，則吸收塔進料水流率為多少 kmol‧ h－1？ 

(A)22 (B)21 (C)20 (D)19。 

42. 關於萃取與瀝取的敘述，下列何者正確？(1)液－液萃取為溶質從萃取劑傳送至溶

液中的一種操作；(2)填充萃取塔的萃取效率高於噴霧萃取塔；(3)因用途不同，

多孔板萃取塔中的篩板構造與蒸餾塔中的篩板構造截然不同；(4)固－液瀝取為

固體混合物與溶劑接觸後，固體混合物中的某一成分溶入溶劑中的操作；(5)超

臨界流體萃取之臨界溫度為氣體在任意加壓下皆無法液化之最高溫度。 

(A)13 (B)25 (C)24 (D)34。 

43. 以氯仿萃取水溶液中之碘，假設碘對氯仿與水之分配係數為 5，若原來 100 L 水

溶液中含碘 8 公克，欲以氯仿以兩次等體積方式萃取出 6 公克碘，則總共需要氯

仿多少 L？ 

(A)20 (B)40 (C)60 (D)80。 

44. 關於濕度與空氣調節操作，下列敘述何者正確？(1)當空氣的濕度越低，其露點越

高；(2)當空氣未達飽和濕度時，其相對濕度大於百分濕度；(3)若已知一空氣的

濕度及乾球溫度，可由濕度圖求得空氣之濕球溫度；(4)將空氣進行絕熱飽和增

濕過程時，其溫度會下降；(5)一般增濕的方法有直接冷卻法及間接冷卻法。 

(A)124 (B)234 (C)235 (D)245。 

45. 關於乾燥操作的敘述，下列何者正確？(1)噴霧乾燥器適用的對象，包括溶液、乳

液、漿液及膏狀液等；(2)冷凍乾燥的優點是能夠保存物料的成分、風味及色澤；

(3)真空乾燥原理為降低物料在乾燥器中之壓力，可降低水分的汽化速率；(4)微

波乾燥對厚度大、導熱差材料的乾燥很有效；(5)紅外線乾燥因無熱風接觸物料，

故乾燥速率小。 

(A)124 (B)134 (C)235 (D)245。 
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46. 有一由 1.0 mm 及 1.2 mm 兩種粒徑、密度相同之球形顆粒混合而成之物料，擬以

一高黏度、密度略小於顆粒密度之油料，將此物料之兩種顆粒分離。此混合顆粒

物料由一管柱上方置入，油料以層流方式由管柱下方向上流動，顆粒於油料中之

沉降適用史托克斯定律，粒徑 1.0 mm 之顆粒在靜止油料中之終端速度為 0.5 

mm‧ s－1，油料向上流速擬採兩種顆粒於靜止油料終端速度之平均值，則此油料

流速為多少 mm‧ s－1？ 

(A)0.55 (B)0.57 (C)0.59 (D)0.61。 

47. 下列關於帶式運送機的敘述，何者正確？ 

(A)適合爬升坡度高的固體輸送 (B)裝載角大於靜止角 

(C)裝載量與物料流動性無關 (D)維護費用低，消耗功率小。 

48. 下列關於浮選分離裝置的敘述，何者正確？ 

(A)用於液－固分離  (B)吸附於氣泡的物質會沉於槽底 

(C)常用於金屬礦石的選礦 (D)不需通入空氣。 

49. 粉刷牆壁的師傅將紅、黃、藍三種顏色的水性漆混合調成新的顏色漆，屬於下列

何種操作？ 

(A)攪拌(攪合) (B)捏揉(捏合) (C)摻合 (D)熔合。 

50. 中鋼公司的煉鐵高爐是反應裝置之一，固體原料鐵礦石及焦碳配料在爐頂層層舖

設，反應時固體原料緩慢下降，與從爐底上升的氣體相接觸，在高溫下進行還原

反應。此氣固反應器屬於下列何者？ 

(A)噴流床反應器 (B)固定床反應器 (C)移動床反應器 (D)流動床反應器。 

 

 

 

 

 

【解答】 

1.(D) 2.(C) 3.(A) 4.(B) 5.(A) 6.(D) 7.(D) 8.(C) 9.(C) 10.(C) 

11.(A) 12.(C) 13.(D) 14.(D) 15.(A) 16.(B) 17.(C) 18.(C) 19.(B) 20.(D) 

21.(A) 22.(A) 23.(A) 24.(B) 25.(B) 26.(A) 27.(B) 28.(B) 29.(A) 30.(D) 

31.(B) 32.(A) 33.(C) 34.(D) 35.(B) 36.(B) 37.(D) 38.(C) 39.(B) 40.(A) 

41.(D) 42.(C) 43.(B) 44.(B) 45.(A) 46.(D) 47.(D) 48.(C) 49.(A) 50.(C)  
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107 學年度四技二專統一入學測驗  

化工群專業(二) 試題詳解 

1.(D) 2.(C) 3.(A) 4.(B) 5.(A) 6.(D) 7.(D) 8.(C) 9.(C) 10.(C) 

11.(A) 12.(C) 13.(D) 14.(D) 15.(A) 16.(B) 17.(C) 18.(C) 19.(B) 20.(D) 

21.(A) 22.(A) 23.(A) 24.(B) 25.(B) 26.(A) 27.(B) 28.(B) 29.(A) 30.(D) 

31.(B) 32.(A) 33.(C) 34.(D) 35.(B) 36.(B) 37.(D) 38.(C) 39.(B) 40.(A) 

41.(D) 42.(C) 43.(B) 44.(B) 45.(A) 46.(D) 47.(D) 48.(C) 49.(A) 50.(C) 

 

 1. 100×0.6＝100×0.6(0.95)＋(100－D)0.1 

D＝70 

XD＝ 0.814
70

0.950.6100
＝


 

L＝90－70＝20 

R＝
70

20
＝0.286 

 2. CH4＋2O2 → CO2＋2H2O 

C4H10＋6.5O2 → 4CO2＋5H2O 

(1)理論氧量＝100(80%)×2＋100×20%×6.5＝290 莫耳； 

(2)理論空氣量＝
21.0

290
＝1380.9 莫耳，過量空氣%＝

1380.9

1380.91500－
＝8.62%； 

(3)產生 CO2＝80＝20×4＝80 莫耳； 

(4)產生 H2O＝80×2＋20×5＝260 莫耳。 

 3. ∵ P V ＝K ∴ P＝K(
V

1
) 

V －1固定 P 與 T 成正比 

 4. PC V C＝ZCRTC ∵ ZC相同 

∴
22 O

C

CC
N

C

CC )
T

VP
()

T

VP
( ＝  

2OC)(T

0.074449.7

126

0.09015.33 
＝  

(TC)
2O ＝154.3k＝－119℃ 
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 5. 冷卻，加壓可使氣體液化。 

 6. △ H＝－2.303RA，(A：直線斜率)，斜率絕對值越大莫耳汽化熱越大。 

 7. 
3

2

T

T

C

B ＝  ∴ TC＝400×
2

3
＝600K＝327℃ 

△ HV＝26(400)×10－3＝10.4 kcal/mol 

 8. 
11

22

1

2

t

t




＝

η

η
；(2)使用同一支黏度計；(4)密度大所需時間短。 

 9. (A)共價鍵；(B)不一定為極性分子；(D)差。 

10. (A)界面張力不為零；(B)濕潤性愈差；(D)相同電荷。 

11. (B)小於；(C)最低共沸點；(D)放熱。 

12. 100(1－x)＝20(10%)＋80(0.7)，x＝0.42＝42% 

13. (A)溫度函數；(B)路徑函數；(C)孤立系。 

14. Q＝△ H＝n C P△ T＝3×(
2

7
×8.314)(250)＝21824(J) 

15. W＝－3(8－2)×24.22＝－436 

Q＝15＋436＝451(cal) 

16. (A)一級反應；(C)不影響；(D)不一定，零級反應不影響。 

17. △ H＝100＋(－400)－40－(－120)＝－220 

E 逆＝140－(－220)＝360(KJ/mol) 

18. tk
A

1

A

1
2

o

＋＝  

2k
4

1

2

1
＋＝ ‧ 10 

k2＝0.025 

380K 時；k'2＝8×0.025＝0.2 

∴
1

1
＝

8

1
＋0.2t，t＝4.4 分 

19. T＝170＋0.0002(170－120)(170－30)＝171.4 

20. 熱游離真空計可用在極高度真空。 

21. 濕度越大；乾溼球溫度差越小。 

22. 比例積分控制有消除偏置值效果。 

23. 柏拉圖不是魚骨圖。 

24. 10 件異狀物件。 
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25. 中位數為(90＋100)÷2＝95 

26. R 單位為
kmol

J

‧
 → 因次

NT

M L 22 －θ
→ ML2N－1θ －2T－1 

27. 在同一系統；槽底壓力為(W＋M)/A。 

28. )
12

1
)(

0.1

1
4(0.005)(

80 2


＝

ρ
 

ρ ＝800kg/m3 

29. (A)f＝
Re

16
；(B)層流；(C)摩擦係數越大；(D)壁面摩擦。 

30. (A)脈動現象；(B)氣結現象；(C)不屬於正排量泵。 

31. P1＋0.13×1000×9.8－Patm＝0.01×13600×9.8 

→ P1－Patm＝58.8(Pa) 

32. 固體熱輸送主要為傳導。 

33. q 與△ x 成反比 

1.5×40＝q2‧ 30 

q2＝2(KW) 

34. m(3.9)(25－11)＝0.5×4.2(65) ∴ m＝2.5kg/s 

35. 殼管熱交換器主要為傳導及強制對流。 

38. x 苯＝0.4 (1)95℃；(4)y 苯＝0.5 

39. (A)由圖知 XD＝0.9 ∴ D＝100× 37.5
0.10.9

0.14.0
＝

－

－
；(B)100－37.5＝62.5； 

(C)
37.5

62.5
＝1.67；(D)90%。 

41. 0.05＝
0.110n

0.110





＋
，n＝19(kmol．h－1) 

42. (1)溶液傳至萃取計；(3)相同；(5)臨界溫度為使氣體液化之最高溫度。 

43. 2＝8 2)
V1000.2

1002.0
(

＋


 

∴ V＝20(每次) 

總共需氯仿＝2V＝40(L) 

44. (1)露點越低；(5)絕熱冷卻法及混合水蒸氣法。 

45. (3)增加水分汽化速率；(5)乾燥速率大。 



 

育達系列 4 創新研發 

46. 
2
1

2
2

1

2

D

D

u

u
＝  ∴ u2＝0.5×

1

1.22

＝0.72 

油料流速＝(0.5＋0.72)/2＝0.61(mm‧ s－1) 

47. (A)不適合；(B)小於；(C)與流動有關。 

48. (A)固－固分離；(B)氣泡浮到水面；(D)需通入空氣。 
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